TMA4105 Matematikk 2

Anbefalte oppgaver uke 15

Varen 2018

Nummererte oppgaver er hentet fra Adams og Essex’ «Calculus: A complete course», 8. utg.

Oppgaver til plenumsregning

’ Eks. SO6, oppsg. 4‘ La T vere det romleget omradet gitt i sylinderkoordinater ved

og la S vere overflata til T. La vidare
F(x,v,2) = (x+y3)i+yj+ (z—ydk

a) Finn fluksen ffS, F ¢ ndS ut gjennom den krumme delen S’ av flata S.

b) Finn fluksen [[. F ¢ ndS ut giennom S.

’ Eks. S12, oppsg. 6‘ Legemet T er avgrenset av paraboloiden z = 4x2 + 4y?, og la n vaere enhetsnor-

malen til S som peker ut av legemet T.
a) Finnvolumet til T.
La videre F veere vektorfeltet definert ved

yz, X, Z
F(x,y,z) = gl - g‘] + Zk

Regn ut

b) fLF-nda, ) ffscurlF-nda.

’ Eks. S11, oppsg. 8‘ La S veere flaten gitt ved

x2+y?<1, 7z =
og la F veere et vektorfelt i R? gitt ved
F(x,y,2) = (¥t =2y)i+ (xe¥™% + y)j+ e*tVk.
a) Vis at

ff (curlF) endo = 2m, (do = dS)
s

der n er enhetsnormalen til S med positiv k-komponent.
b) La S’ vaere flaten gitt ved

z = e~ (*+y%) z =

|

Regn ut [f,(curl ) e n' do der n' er enhetsnormalen til S” med positiv k-komponent.

(Hint: Stokes’ teorem.)
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Oppgaver med lgsningsforslag
Bruk divergensteoremet til a finne fluksen av vektorfeltet
F(x,y,z) = x31+ 3yz%j + (3y?z + x¥)k
ut av kuleskallet S gitt ved x2 + y2? + z? = a?, hvor a > 0.
Regn ut fluksen av F(x,y,z) = x%i + y?j + z?k utavkula (x —2)? + y2 + (z—3)? < 9.

16.4.12 | Finn fluksen til F(x,y,2) = (y + x2)i + (y + yz)j — (2x + z?)k oppover gjennom den de-
len av kuleskallet x? + y2? + z? = a? som ligger i 1. oktant.

16.4.29 | Benytt divergensteoremet pa vektorfeltet F = ¢pc, where c er en vilkarlig konstant vektor, til
a vise at
w VopdV = # ¢N dS.
D S

jgxydx +yzdy +zxdz
¢

Regn ut

rundt trekanten C med hjgrnepunkt (1,0, 0), (0,1,0) og (0,0, 1), orientert med klokka sett fra punk-
tet (1,1, 1).

Evaluer

%ydx—xdy+zzdz
c

rundt skjeeringskurven C til sylindrene z = y? og x? + y? = 4, orientert mot klokka sett fra et punkt

hayt oppe pa z-aksen.
16.5.3 | La S veere halvkula x% + y2 + z% = a? hvor z > 0, med utadrettet enhetsnormal N, og la

F(x,y,z) = 3yi — 2xzj + (x* — y?)k.

Regn ut R
ﬂ curl F ¢« N dS.
S

16.5.5 | Bruk Stokes’ teorem til & vise at

jgydx +zdy + xdz = V3na?,
c

hvor C er skjaeringskurven mellom flatene x2 + y? + z? = a® og x + y + z = 0, med passende orien-

tering.

16.5.10| La C veere kurven definert av (x — 1)? + 4y? = 16 og 2x + y + z = 3, orientert mot klokka
sett fra et punkt hgyt oppe pa z-aksen, og la

F(x,y,2) = (22 + y? +sinx?)i+ Qxy + 2)j + (xz + 2y2) k.

Regn utj F e dr.
¢



